

我市2022年度征兵工作全面展开

本报讯(记者 陈永国)强国必须强军,军强才能国安。1月20日下午,在收听收看了全国、全省征兵工作电视电话会议后,我市召开2022年度征兵工作会议,标志着我市今年征兵工作全面展开。周口军分区司令员汤维政,副市长、市征兵领导小组组长张元明参加会议并讲话。

张元明表示,提高兵员质量、为部队输送优质兵员,是征兵工作的核心任务。各有关部门必须紧扣重点、把握关键,严格落实各项标准规定,严把程序关口,确保把高素质青年输送到部队。同时,要通过各种宣传渠道,向适龄青年及其家长算好“政治账”“成长账”和“经济账”,让他们真切感受到当兵入伍在政治上受优待、经济上不吃亏、发展上有前途。

全力保障供水供气 让市民过个舒心年

本报讯(记者 彭慧)1月20日,副市长王宏武带队调研城市保障、安全生产等城市管理重点工作,要求各部严阵以待,全力做好春节期间和低温雨雪天气的民生保障。

“抢险物资储备是否充足?”“应对雨雪冰冻天气有哪些措施?”“生产还存在哪些薄弱环节和风险点?”当日,王宏武一行先后来到银龙水务东区水厂、亿星天然气加气站母站、五一文化广场、市环卫处车队等地,实地察看并详细询问供水供气、垃圾收集、污水处理等民生保障情况。

东区水厂承担着向中心城区日供水量15万吨的任务,王宏武在了解报修抢修、设备维护等举措后指出,要全力保障好供水这条城市生命线,确保

汤维政强调,2021年度,全市各级坚决贯彻省委、省政府和省军区决策部署,积极适应“一年两征”改革特点,坚持以提高大学生、大学毕业生征集比例为目标,高标准、高质量完成了兵员征集任务。今年的征兵工作时间紧迫、任务艰巨、要求严格,希望各级党委政府和兵役机关以一流的工作标准、扎实的工作作风,圆满完成上级赋予我市的兵员征集任务。

据悉,2022年上半年征兵工作将于2月15日开始,3月31日结束;下半年征兵工作将于8月15日开始,9月30日结束。征集对象以大学生为重点,突出各级各类学校毕业生征集,优先批准理工类大学生和备战打仗所需技能人才入伍。(2)18

水量充足、水质纯净,并做好备用水源建设等长远规划,满足突发情况下的应急用水需求;沙南污水处理厂日产16万吨中水在优先满足电厂外,剩余分流到运粮河、交通干渠等河渠中,让中心城区水系“清”起来、“流”起来,“活”起来,让水系景观更有品质,群众幸福感更强。

王宏武强调,我市将迎来低温雨雪恶劣天气,且对水电气的需求进入高峰期,各部门要确保应急物资储备充裕,保质保量供应;要时刻绷紧安全生产弦,强化设备检修,及时消除隐患,广泛开展安全使用燃气的知识宣传,增强群众安全意识;严格落实春节值班制度,做好应急保障预案,科学应对突发事件,确保群众舒心过年。(2)15

推动“三服务”工作再上新台阶

本报讯(记者 杜林波)1月19日,市委办公室召开党史学习教育总结大会暨全面开展“能力作风建设年”活动动员部署会。

会议强调,党史学习教育“总结”不是“终结”。市委办公室党员干部要坚持把党史学习作为终身课题、永恒课题,突出以史鉴今、学用一体,政治统领、入脑入心,守正创新、立破并举,广泛参与、党群贯通,推动学习教育向广度延伸、向纵深拓展,确保全覆盖、无死角,进一步推动党史学习教育常态化长效化,坚决做到“这门功课不仅必修,而且必须修好”。

会议强调,要深刻认识开展“能力

作风年建设”活动既是深入贯彻落实中央、省委关于能力作风建设重要决策部署的具体行动,又是适应新形势、破解新难题、开创“三服务”工作新局面的必然要求,更是加快周口高质量跨越式发展、奋力建设中原崛起新高地的有力保障。要增强政治自觉,切实把思想和行动统一到市委决策部署上来,牢牢把握“能力作风建设年”活动的总体要求、目标任务、关键重点,认真实施六项行动,强化“答卷意识”、克服“本领恐慌”,以过硬的能力和优良的作风,推动“三服务”工作再上新台阶,以优异成绩向党的二十大献礼。(3)6



1月19日,周口市公路局举办“新春楹联展”活动,共征集作品百余幅,作品有楷书、行书、隶书等。此次“新春楹联展”活动,弘扬了中华民族传统文化,推广了书法艺术,丰富了干部职工的业余文化生活,展现了该局干部职工积极向上、锐意进取的精神风貌,促进了公路文化和精神文明建设。

记者 胡好亮 通讯员 魏文玲 摄

周口市市场监督管理局:为民解忧显担当

本报讯 “市场监管局真是为我们企业解决了发展路上的难题啊!”1月18日,周口市翔耀食品有限公司贾经理将写有“提升企业质量管理体系 夯实企业基础设施建设”的锦旗分别送到市市场监督管理局和市市场监督管理局城乡一体化示范区分局工作人员的手上,对市场监管部门指导帮助他们顺利通过质量管理体系 ISO9001 认证、增强产品质量安全意识和产品品牌观念,实现企业高质量发展表示感谢。

周口市翔耀食品有限公司产品销售渠道不断扩大,迫切需要质量管理体系 ISO9001 认证证书。在 2021 年“万人

助企”活动中,了解到该公司这一困难后,市市场监督管理局城乡一体化示范区分局在市市场监督管理局认证监督管理科的指导下,多次实地考察,主动上门指导讲解,积极协调检测认证公司对该公司免费进行了质量管理体系 ISO9001 认证并顺利通过。市场监管部门还对该公司的优化发展提出了很多建设性意见。

据悉,自开展“我为群众办实事”实践活动以来,市市场监督管理局积极创新方法,想企业之所想、急企业之所急,真正做到“民有所呼我有所应,民有所盼我有所为。”(黄学申 李晋)(2)15

在王新华精神感召下·众志成城 防控疫情

开发区:“三个五”织密社区疫情防控网

本报讯(记者 郭坤 通讯员 李献伟)面对严峻复杂的疫情防控形势,周口经济开发区切实把党的政治优势、组织优势转化成疫情防控和社会治理的力量优势,严格落实网格化疫情防控举措,创新“三个五”工作机制,构建“一网多格、一格多员、一员多岗、全域覆盖”的工作模式,探索“人到格中去,事在网中办,难在格中解,情在网中结”的基层治理新格局,使辖区 7 个社区、57 个小区、692 个楼栋、1526 个单元的疫情防控屏障越扎越紧。

精准管控,构建五级网格体系。开发区以社区为基本单位,分包社区办事处干部为一级网格长,7 个社区为二级网格、57 个小区为三级网格,692 个楼栋为四级网格、1526 个单元为五级网格;把党组织和社会组织嵌入各级网格,为五级网格治理提供坚强抓手;印发《开发区社区网格化疫情防控应知应会(通稿)》,逐级对网格长开展“金管家”培训,对“四类”人员和《关于加强春节期间返乡人员健康管理工作的通知》有关要求做到底数

清、情况明。选贤荐能,充分发挥“五老人员”作用。该区及时成立社区党支部和小区(楼栋)党小组,动员老党员、老干部、老模范、老教师、老复员退伍军人等“五老人员”关键时刻站出来,发挥余热,主动担当,担任疫情防控、社会治理等工作的宣传员、引导员、讲解员和网格员,成为网格化疫情防控中坚力量,确保“联系群众、管理无盲点、服务无遗漏、安全无隐患、和谐有保障”社会服务管理全覆盖。(3)9

郸城县城郊乡:党建小网格 “疫”线大作用

本报讯(记者 徐松 通讯员 付雅静)“罗寨行政村共有 5 个自然村 1258 户居民,累计返乡人员 535 人,已严格落实扫码、核酸检测、隔离等防疫举措,目前有 290 人正在居家隔离监测中。”1 月 20 日,郸城县城郊乡罗寨行政村唐庄自然村第六网格员赵芳芳谈起防疫工作如数家珍。

登记返乡人员、排查信息、入户宣传、服务居家监测人员……赵芳芳往返于群众家中、村室和乡卫生院,每天的微信步数超两万。“网格员的主要作用是上传下达,如果走路少,就说明工作没做到位”。在郸城县城郊乡,有 112 名网格员每天深入一线,用“铁脚板”走遍村里每个角落,筑起了疫情防控的“红色堡垒”。

“请大家扫描‘周口通’,如实填写返乡信息,不懂的请咨询我……”刘双庙行政村网格员丁丹丹在微信群发布信息。“我父母年龄大了,不会用智能手机怎么申报”“我女儿在低风险地区,春

节还能回家吗”……大家纷纷发来私信。面对形形色色的问题,丁丹丹耐心解答。她说,刘双庙行政村有人口 3432 人,其中近三分之一在外务工,网格化管理在疫情防控中发挥了大作用。该村建立了网格村民微信群,在外务工人员能第一时间在群里了解家乡最新防疫政策,网格员线上帮助在外人员申请返乡码,有针对性劝返未返乡人员,用“小网格”织密全覆盖、无盲区防控“大网络”。

“我们是熟悉村情的网格员,更是疫情防控的‘守门员’‘信息员’‘宣传员’,人人都是多面手,个个都是勤务兵。”正在村里疫情防控点值守的谷集行政村网格员刘丽说。



在市中心城区天明城社区疫情防控工作中,有这样一群年轻的面孔,他们坚守岗位,宣传引导、入户普查、站点值班,用实际行动贡献青春力量,他们就是大学生志愿者。据悉,在天明城社区发出志愿服务活动倡议后,18名大学生积极报名参与其中。

记者 杜林波 摄

鹿邑:“红马甲”助力疫情防控

本报讯(记者 侯国防)协助核酸检测、实施防疫宣传、开展消杀服务……连日来,鹿邑县委宣传部、县文明办、县新时代文明实践中心联合团县委、县妇联、县总工会,按照鹿邑县委和县疫情防控指挥部工作部署,组织各级文明单位志愿服务队数百名志愿者活跃在疫情防控一线。

控一线,共筑抗疫防线。

近日,鹿邑县根据当前疫情防控实际情况,有序开放部分经营场所,但防控疫情输入压力持续加大,防控形势依然严峻。为更好统筹运用志愿者力量,督促辖区商户落实好疫情防控举措,看好“外防输入”关口,该县文明办、县新

时代文明实践中心、县妇联、县总工会根据疫情防控指挥部统一安排,分别发布“红马甲助力疫情防控”志愿服务活动招募令。广大志愿者闻令而动、挺身而出,大力弘扬志愿服务精神,积极投身疫情防控一线,用实际行动为打赢全县疫情防控阻击战贡献

力量。

活动中,志愿者们走街串巷,向沿街商户和市民发放疫情防控宣传册,耐心细致讲解疫情防控相关知识,引导群众自觉佩戴口罩、排队保持“一米线”,尽量不聚集、少接触,有序登记、测温、亮码进店购物。(1)9

防疫知识送进村 关爱温暖志愿者

本报讯(记者 姬慧洋)什么是七步洗手法、防护服如何穿脱、消杀工作怎么做……1月18日,一场特殊的培训会在市城乡一体化示范区许湾办事处石庄行政村村室举行,负责培训的是专业防疫人员,接受培训的是该村11名参与疫情防控的大学生志愿者。

“七步洗手法是目前比较规范且卫生的洗手方法,具体步骤应该是先洗

手掌、背侧指缝、掌侧指缝,然后洗指背、拇指、指尖,最后再洗手腕和手臂。”“周口市通行码信息管理平台,又简称‘周口通’,只需在一处登记,经过去其他场所时扫码即留下通行记录。它方便快捷,使用方法大家应该熟悉掌握。”在培训会现场,区住建局邀请的专业防疫人员通过手把手教学、现场演示等方式对积极投身疫情防控一线的大学生进行培训,具体内容包括防护服的穿脱步骤、七步洗手法、消杀方法,以及返乡人员“行程码”“健康码”“周口通”查询识别方法等。

通过一上午的培训,该村 11 名大学生志愿者进一步认识到疫情防控工作的重要性,更加熟练掌握了防疫防护技能,提高了为群众服务的水平。

“党有召唤,返乡的大学生第一时

间响应,这种奉献精神让我们深受感动。虽然他们接受过岗前培训,但应该更加细化和提高,增强自身本领。”区住建局副局长杨帅军说。

培训会结束后,在驻村第一书记时彦龙的带领下,大学生志愿者和区住建局工作人员、村干部一起走进群众家中,开展疫情防控具体工作,让青春在“疫”线熠熠发光。(1)6

市人社局:线上招聘助力就业保民生

本报讯(记者 马月红)“自动化技术员 5 名、机修工 3 名、操作工 25 名、技术研发工程师 5 名。”记者在周口市人力资源市场微信公众号看到金丹乳酸科技有限公司的招聘信息后,电话联系该公司人事专员何先生,他说:“线上招聘符合当前疫情防控要求,节约了企业的招聘成

本,满足了企业用人需求,我们很满意。”记者从业市人社局获悉,1月17日,该局在周口市人力资源市场微信公众号等平台启动周口市 2022 年“稳就业保民生”线上招聘会,满足求职者和用人单位的需求。

据悉,线上招聘活动自 1 月 17 日开

始以来,已有 46 家企业为求职者提供职位 900 多个。市人社局相关负责人说,为缓解企业用工难,他们电话和企业进行联系,询问企业的用工需求,及时发布用工信息,线上招聘得到了用人单位的欢迎。

市人社局负责人介绍,接下来,我市将充分运用“互联网+就业”新模式,把周

口市人力资源市场微信公众号与中国招聘网等招聘网对接,用人单位和求职者可享受到全国人力资源服务机构的招聘求职服务,同时引导外地务工人员及高校毕业生到我市就业。他们将为各类求职人员和用人单位提供 24 小时线上求职招聘服务,助力就业保民生。(2)10